



手机扫一扫
边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



12月31日,晴间多云,北风3~4级转南风2~3级,-9~1℃ / 2020年1月1日,多云转晴,南风2~3级,-5~6℃ / 1月2日,多云转阴局部小雨,南风2~3级,-4~7℃ /

市委经济工作会议举行,强调 实施“六大赋能行动” 突出“八个聚焦聚力” 交出全面建成小康社会的精彩淄博答卷

江敦涛于海田讲话 丛锡钢尚龙江马晓磊出席

通讯员 宗禾
记者 马冠群 报道

晨报淄博12月30日讯 今天,市委经济工作会议在张店举行。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的十九届四中全会和中央、省委经济工作会议精神,总结2019年经济工作,分析当前经济形势,安排部署2020年经济社会发展任务,加快推动淄博凤凰涅槃、加速崛起。

市委书记江敦涛讲话,市委副书记、市长于海田主持并讲话;市政协主席丛锡钢,市人大常委会主任尚龙江,市委副书记马晓磊,市各班子领导同志出席会议。齐鲁石化公司党委副书记、总经理韩峰受邀出席会议。

会议认为,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,站在实现“两个一百年”奋斗目标历史交汇点的战略高度,深刻揭示了规律性认识,综合研判了国内外形势,明确提出了明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务,为我们做好明年和今后一个时期经济工作提供了根本遵循和行动指南。省委经济工作会议就深入学习贯彻中央经济工作会议精神,做好明年经济工作作出安排部署。我们必须学深悟透中央、省委经济工作会议精神,不断深化对做好经济工作的规律性认识,深刻领会和把握“稳字当头”的工作要求,聚焦重点任务、抓好重点工作,确保中央决策部署和省委工作要求在淄博落地落实。

会议指出,做好明年工作,必须善于在观大势、谋全局中抓住重点,善于从纷繁复杂的矛盾中把握规律,切实增强做好经济工作的信心决心。要看到随着新一轮技术革命蓬勃兴起,新技术、新产业、新业态、新模式不断涌现,为经济创新发展注入了新动能。从国内情况看,我们有党的坚强领导和中国特色社会主义制度的显著优势,有改革开放以来积累的雄厚物质技术基础,我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势没有改变。从我省情况看,面临着黄河流域生态保护和高质量发展成为国家战略的重大机遇,中国(山东)自由贸易试验区、中国—上海合作组织地方经贸合作示范区等国家战略平台加快建设,新旧动能转换重大工程政策效应逐步显现。从淄博市情况看,转型发展的思路更加清晰,新旧动能转换加快提速,广大企业家和党员干部干事创业的热情和干劲进一步激发,各方面有利因素正在加速集聚。只要我们坚定信心、

保持定力,集中精力办好自己的事,就一定能够战胜各种风险挑战,推动全市经济持续健康发展。

会议强调,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,要实现第一个百年奋斗目标,为“十四五”发展和实现第二个百年奋斗目标打好基础,做好经济工作十分重要。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会及中央、省委经济工作会议精神,认真落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,紧扣全面建成小康社会目标任务,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以深化供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力,贯彻巩固、增强、提升、畅通方针,推动高质量发展,坚决打赢三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定,全面落实省委、省政府八大发展战略部署要求,围绕建设务实开放、品质活力、生态和谐的现代化组群式大城市,大力实施产业赋能、科教创新赋能、金融赋能、改革开放赋能、文化赋能、生态赋能等高质量发展“六大赋能行动”,突出“八个聚焦聚力”,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官,奋力推动淄博凤凰涅槃、加速崛起。工作中,要坚持以新发展理念为指引,坚持稳中求进工作总基调,坚持从系统论出发优化经济治理方式,坚持抓主要矛盾和矛盾的主要方面,坚持问题导向、目标导向、结果导向,坚持统筹兼顾、协调推进,扎实做好各项工作,交出全面建成小康社会的精彩淄博答卷。

会议确定,明年要着重抓好以下工作:一是聚焦聚力以新发展理念推动高质量发展。坚定不移“提高度”,持续做好“以创新绿色、动能转换优存量”和“以着眼未来、高端引领扩增量”两篇文章,实施传统产业改造提升行动计划和“四强”产业发展攀登计划,推动产业向中高端挺进;坚定不移“拉长度”,更加注重以平台思维、生态思维链接要素资源,着力打造骨干特色优势产业集群;坚定不移“增厚度”,聚力培育一批“专精特新”企业、单项冠军、隐形冠军、瞪羚企业和独角兽企业,做大做强产业规模;坚定不移“活血脉”,打造高品质金融生态圈,做大做强金融产业规模,增强金融服务实体经济能力。二是聚焦聚力打好三大攻坚战。深入开展脱贫攻坚“回头看”,如期全面完成脱

贫攻坚任务;打好蓝天、碧水、净土保卫战,坚持一手抓“刑责治污”、一手抓“全员环保”,持续改善生态环境质量;突出防范化解金融风险,坚决守住风险防控底线。三是聚焦聚力强化科教人才支撑。加力构建以企业为主体的创新体系,加力推进产学研合作,加力培养和引进人才,加力推进大众创业万众创新。四是聚焦聚力推进高水平改革开放。以“改革攻坚年”为抓手,以更大的力度推动重点领域改革,扎实推进“十大改革攻坚行动”;以更开阔的思路加快制度创新流程再造,叫响“淄博效率”“淄博速度”“淄博服务”品牌;以更积极的姿态构建对外开放新格局,全方位对接融入济南,链接依托青岛作为对外开放的桥头堡,加快建设淄博“内陆港”,进一步扩大淄博“朋友圈”。五是聚焦聚力实施乡村振兴战略。以生态、洁净、整齐、美丽的标准重塑乡村审美,建设生态化、田园化的美丽家园,着力打造乡村振兴齐鲁样板中的淄博特色板块。六是聚焦聚力提升城市承载力。围绕建设务实开放、品质活力、生态和谐的现代化组群式大城市的目标,深入推进“四位一体、组群统筹、全域融合”城市发展战略落地落实,高品质规划城市空间,高品质完善城市功能,高品质提升城市精细化管理水平,把淄博建设成为更加美好、更具吸引力的全域公园城市。七是聚焦聚力做好保障和改善民生工作。全面践行社会主义核心价值观,持续抓好就业、社会保障、教育医疗、养老服务工作,打造书香淄博,深化网格化管理,持续提升人民群众获得感幸福感

安全感,高水平建设幸福淄博、文明淄博、平安淄博。八是聚焦聚力确保经济运行在合理区间。在稳定经济运行、稳定和扩大有效投资、刺激消费上精准发力,以更大力度做好“六稳”工作。

会议强调,要围绕全面落实高质量发展“六大赋能行动”和“八个聚焦聚力”工作要求,坚定不移抓落实、求突破。一是始终坚持稳中求进,全力推动新旧动能转换落地落实。着力在抓即期、稳预期上集中发力,切实强化经济运行分析研判,加强重大项目建设和市场主体培育;在优存量、扩增量上集中发力,以数字化、智能化为主要路径实施传统产业全链条改造,扎实推进“四强”产业攀登计划;在搭平台、建生态上集中发力,强化创新支撑、人才支撑、金融支撑,抓好园区平台和生态培育,加快集聚优质要素资源。二是始终坚持标本兼治,全力推动重大攻坚任务落地落实。脱贫攻坚要决战决胜,确保省定贫困村和建档立卡贫困人口稳定脱贫不返贫;污染防治攻坚要精准发力,推动生态环境质量持续改善;风险防范攻坚要综合施策,切实优化区域金融生态环境。三是始终坚持以人为本,全力推动民生社会建设落地落实。统筹抓好就业创业和社会保障工作,努力办好人民满意的教育,深入推进“健康淄博”建设,持续加强和创新社会治理。四是始终坚持统筹发展,聚力推动“打造公园城市、主城提质增容、全域融合统筹、交通快速通达”城市工作思路落地落实。突出抓好年度重点城建工程建设,切实增强城市综合承载功能,持续提升城市精

细管理、生态品质和时尚活力;持续抓好农村产业振兴和人居环境改善,激发乡村发展活力,推进实施乡村振兴战略取得新突破。五是始终坚持创新突破,全力推动改革开放举措落地落实。大力深化重点领域改革,持续优化营商环境,深入推进高水平对外开放,切实增强经济社会发展活力。

会议指出,要统筹做好岁末年初各项工作,切实加强即期经济运行调度,统筹抓好安全生产、生态环保、社会稳定各项工作,抓好困难群众关心关爱、拖欠农民工工资问题专项整治,确保群众度过欢乐祥和的节日。

会议强调,要切实加强对经济工作的领导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢牢把握经济工作的正确方向。要着力提高思想境界和工作标准,落实省委“重点工作攻坚年”要求,认真组织开展高质量发展“树标对标夺标”行动,引导各级党员干部以爱淄博、为淄博未来负责的姿态用心认真谋划工作。要着力提高干部专业能力和水平,让干部进一步习惯平台思维、生态思维,把市场化、法治化、专业化的理念转化为推动工作的能力和素养。要着力激发企业家创业热情,充分发挥企业和企业家在市场活动中的主体作用,全方位支持和保护企业家安心经营、放心投资、专心创业。

各区县、高新区、经济开发区、文昌湖省级旅游度假区党政主要负责同志,市直有关部门单位、各高等院校、中央和省驻淄单位主要负责同志,市企业家协会主席、副主席和部分重点骨干企业主要负责同志等参加会议。